

Отзыв театрализованной программы с. Протягайловка

В нашем крае каждый год 1 марта празднуется один из наиболее любимых национальных праздников – Мэрцишор. Это праздник прихода весны. Богатую историю культуры, народные традиции у нас воспринимают как важную часть жизни народа. В нашем крае мирно сосуществуют десятки обычаев, ритуалов, обрядов. И такой праздник как Мэрцишор отмечают все.

В Приднестровье и Молдове Мэрцишор – это символ ряда культурных мероприятий, которые проходят в течение всего месяца март.

Драматический театр «Изумрудный город» Дома культуры с. Протягайловка в рамках Международного фестиваля «Мэрцишор 2021» подготовил в онлайн формате театрализованное представление, в котором рассказывалось о традиции празднования первого дня весны, а также дети рассказывали известную легенду о Мэрцишоре. Центром национальных культур Приднестровья хотелось бы обратить внимание, что представление оформлено в данном проекте в национальном стиле. Акцент в молдавском народном стиле придают присутствующие элементы в оформлении, такие как: молдавский вышитый ковер, рушники, глиняная посуда, а также ковровая дорожка, которую в молдавском народе создают из шерсти, все это более детально подчеркивает тематику данного праздника.

Во время всего выступления все детки на данном видео в национальных молдавских костюмах, это можно заметить по вышитым узорам и орнаментам, которые отражены на их костюмах. Национальный молдавский костюм – яркий пример неповторимого творчества народных умельцев, образец старинных обычаев, свидетельство глубокого взаимодействия молдавского этноса с соседними народами.

На протяжении всего представления у участников данного проекта в руках можно увидеть прекрасные мэрцишоры разной формы, сделанные собственными руками, как реквизиты, предназначенные для выступления.

Но во время выступления детей был замечен тот факт, что актеры данного театра акцентировали внимание на том, что мэрцишоры дарятся

только по молдавским народным традициям, хотя на самом деле праздник «Мэрцишор» отмечается во многих странах и у многих народах, и также без исключения дарятся «мэрцишоры», либо в балканских странах называют «мартенички». Но так как мы живем в Приднестровской Молдавской Республике, то в данном представлении следовало бы раскрыть традиции празднования нашего народа.

Если говорить о самой легенде, была продемонстрирована интерпретация настоящей легенды о Мэрцишоре. Несмотря на то, что в наше время их можно найти нескладное количество в различных источниках, нужно не забывать, что есть именно те легенды, которые были изучены еще нашими предками.

Центр национальных культур Приднестровья рекомендует использовать в данном представлении более точную информацию, а именно те легенды, которые можно использовать как в театрализованных представлениях, так и для информационных источников:

1. http://pgii.org/news_centra_kultur/admin/file/legendy_mercishor.pdf
2. http://pgii.org/news_centra_kultur/admin/file/legenda_o_molodce.pdf
3. http://pgii.org/news_centra_kultur/admin/file/legenda_mercishor_2.pdf

Помимо легенд, Дому культуры с. Протягайловка для дальнейших программ, которые будут готовиться в рамках праздника «Мэрцишор», хотелось бы порекомендовать включить в программу песню, которую сочинил приднестровский автор А.Ю. Токарев:

http://pgii.org/news_centra_kultur/admin/file/pesni_mercishor.pdf

Никогда не стоит забывать, что в любом национальном празднике, и праздник «Мэрцишор» не исключение, есть очень много традиций, обычаев и обрядов, которые не все придерживаются, а некоторые в нашем крае даже и не знают, для этого предлагаем ознакомиться с тем списком литературы, информацию которого можно было бы использовать как в театрализованных программах, так и в сценариях концертных программ.

http://pgii.org/news_centra_kultur/admin/file/spisok_literatury.pdf

Легенда о мэрцишоре является традицией празднования этого прекрасного весеннего праздника. Она передается из уст в уста, из поколения в поколение. Именно поэтому нужно соблюдать все традиции в таком виде, как они были созданы и переданы нам.

**Старший методист по фольклорным ,
народным праздникам и обрядам
Центра национальных культур Приднестровья
А. К. Мунтян**

